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 09/2020 – Ata da 7ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Ao primeiro dia do mês de julho de 2020, com início às 8h30, realizou-se a reunião ordinária 

do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes conselheiros, que 

assinarão o livro de presença, folha n°86, na primeira oportunidade: Poder Público: Silvia 

Regina Ribeiro Silveira, Amena Alcantara Ferraz Cury, Eliete Fatima de Marques Reis, 

Vanessa Garcia Sanches, Daniele Rejane Barbosa de Rezende, Talita Fabiano de Carvalho. 

Sociedade Civil: Juliane Estela Pierobon, Paulo Sergio Esteves Dias, Rita Oczkowski, 

Nemercio Tarcisio Simplicio, Carlos Dario Berto, Lucinea Oliveira Figueiredo, Gesilaine 

Cristina Gibertoni Muniz, Antonio Caldeira da Silva, Evandro Marcos Tofalo, Osvaldo 

Valeretto. Convidados: Katie Sant’Anna Bottas, Fernando Marques, Anna Paolla C L Gardin 

(Damas de Caridade), Mariza (ASELB), Sarah (Albergue Noturno), Maria Aparecida 

(APAE), Camila Pacífico Sparvoli (SEMAS - Secretaria Municipal de Assistência Social). 

Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata 

anterior (junho/2020). O Presidente perguntou se havia alguma observação ou alteração a 

fazer na ata de junho. Não houve sugestões de alterações, a ata foi aprovada e a pauta 

encerrada. Pauta 2- Memorial dos idosos. O Presidente fez homenagem à sra. Iraídes 

Rodrigues do Nascimento, conselheira atuante desde 2007, quando atuou como Presidente do 

CMDI e implantou a regularização das casas de repouso junto ao CMDI, intensificou a 

fiscalização do CMDI nas ILPI (Instituições de Longa Permanência para Idosos), 

acompanhou a construção dos chalés do Lar de Schmidt, participou da oficina de integração 

e fortalecimento dos conselhos estaduais e municipais de cidadania do Estado se São Paulo, 

representou o CMDI na conferência regional dos direitos da pessoa idosa em Santa Fé do 

Sul. Em 2015 colaborou na organização da III conferência municipal dos direitos da pessoa 

idosa, discutindo o tema: “Protagonismo e Empoderamento da Pessoa Idosa – por um Brasil 

de todas as idades”. Representou a instituição Agerip, onde atuou como Assistente Social por 

oito anos, onde implantou vários projetos como Espaço Dia e Ginástica Laboral aos 

residentes. Saiu em janeiro de 2019 por motivos de doença. Em 2019 incentivou a 

representação da AAFC (Associação dos Aposentados da Fundação CESP) no CMDI, e foi 

reeleita como conselheira titular do segmento “apoio/defesa do direito dos idosos”. Nos 

biênios que não era conselheira estava sempre presente às reuniões e atividades do CMDI de 

Rio Preto, atuando em prol da pessoa idosa.  Faleceu em maio de 2019. Pauta 3- Situação 

ILPI – colaboração Igreja de Jesus Cristo dos Santos do Últimos Dias. O Presidente 

passou a palavra a sra. Katiê que comunicou o suprimento dos Lares sem fins lucrativos do 

município durante os próximos três meses, doado pelos mórmons. As entregas dos produtos 

ocorrerão durante o dia dois de julho. Comentou que há discussão da possibilidade de manter 

o suprimento de alimentos por doze meses, como segunda etapa do projeto. Pauta 4- Projeto 

“São José do Rio Preto, cidade para todas as idades” – prorrogação de prazo. O 

Presidente informou que assinou apostilamento para prorrogação do prazo do projeto 

executado pelo ILC-BR (Instituto de Longevidade-Brasil) para trinta e um de dezembro do 

corrente ano. O projeto tinha programação para término neste mês de julho, mas as 

determinações governamentais para prevenção de contaminação da Covid-19 impediram a 

execução de algumas ações do projeto, que está em fase de discussão das pétalas prioritárias 

com as Secretarias Municipais, resultados da pesquisa realizada com as pessoas idosas do 

município, apresentados em reunião ampliada no dia dezoito de junho passado. Pauta 5- 
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Projeto “Trilhando a Longevidade Ativa” – apostilamento oficinas virtuais e proposta 

execução bailes online. O Presidente comentou sobre o apostilamento já assinado para a 

realização das oficinas online e que os bailes nesse formato foram negados pela SEMAS 

(Secretaria Municipal de Assistência Social) por prevenção a possíveis aglomerações. Passou 

a palavra para Anna Paolla, representante da Damas de Caridade, executora do projeto 

Trilhando a Longevidade Ativa, que comentou que os idosos estão pedindo a realização de 

bailes de forma virtual, pois há os que não participam das demais oficinas. Dr. Caldeira 

sugeriu solicitar reunião com a SEMAS para reavaliar a proposta. Pauta 6- Monitoramento 

ILPI online. O Presidente passou a palavra ao sr. Valeretto que comentou sobre a visita 

realizada através de aplicativo numa ILPI (Instituição de Longa Permanência para Idosos), 

citou como ponto negativo a possível dificuldade de visualização de uma situação problema, 

principalmente estrutural/predial através de celular, e a dificuldade em conversar com os 

idosos institucionalizados. De maneira geral a atividade teve sucesso e será possível 

realizarem outras neste formato, caso sejam necessárias. Pauta 7- Inscrições CMDI maio e 

junho/2020. A solicitação de inscrição recebida em maio da instituição DC Mendonça foi 

indeferida em reunião da Diretoria, devido ao não recebimento, até o momento, das 

informações e documentos solicitados. Foi deferida a solicitação de renovação da inscrição 

do Lar de Betânia. Pauta 8- Devolutiva comissão Seleção Chamamento Público 01/2019. 

Mari informou que a etapa de seleção das propostas foi concluída e que a documentação do 

processo foi encaminhada para SEMAS dar andamento nas celebrações das parcerias com a 

Associação e Oficina de Caridade Santa Rita de Cássia e Lar São Vicente de Paulo de São 

José do Rio Preto. O Presidente, sugeriu que a comissão de seleção se reunisse para 

discussão de um novo edital para propostas inovadoras pós pandemia. Ficou agendada 

reunião aos dias três próximos às 13horas. Pauta 9- Programação aplicação recursos 

Fundo Municipal dos Direitos do Idoso 2° semestre/2020. Pauta cancelada. Pauta 10 

Informes- Katiê comentou que foram confeccionadas cerca de quatro mil máscaras e 

entregues para diversas instituições através do projeto internacional “Mãos que Ajudam”. 

Camila informou a doação de um guindaste elétrico para o Lar de Schmidt pelo Rotary 

Centenário e que há a possibilidade dos demais lares sem fins lucrativos também serem 

contemplados. Rita comentou sobre melhorias na lavanderia do Lar de Schmidt, com a 

aquisição de três máquinas de lavar roupas e uma calandra, além da construção do barracão 

para a instalação das máquinas. Silvia informou que as oficinas do CCI (Centro de 

Convivência do Idoso) realizadas por aplicativo estão com resultados positivos. Mari 

informou que sr. Antonio Fernandes Luiz passa a ser o titular no segmento Terceira Idade, no 

lugar do sr. Jaime, falecido em junho. Sr. Valeretto referiu que o decreto que limita a 

gratuidade aos idosos em horários de pico no transporte público venceu em abril de 2020, 

estando liberada a passagem gratuita aos idosos em qualquer horário. Amena informou que 

questionamentos ao Comitê Gestor de Enfrentamento ao Coronavírus devem ser realizados 

por e-mail. Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião, e eu, Eliete Fatima de Marques Reis, 01ª Secretária, lavrei a presente ata. 


